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September - čas oberačky 

a ovocia

Oficiálnym začiatkom roka je 1. január. V mnohých ohľa-
doch je však pre väčšinu z nás začiatkom práve september. Začína 
sa nový školský rok, ktorý prináša nové rozvrhy a rutinu pre celú 
rodinu. Mnohí začínajú na novom pracovisku, alebo na novom 
projekte v rámci firmy po letných dovolenkách. Čakajú nás nové 
harmonogramy, chystáme sa na nové veci, plníme nové ciele.

Nie je tomu inak ani v cirkvi. V zboroch už rozmýšľame 
o konkrétnych plánoch do ďalších mesiacov – prichádza advent, 
vianočný program, a s nimi aj príležitosti osloviť svoje okolie 
evanjeliom Ježiša Krista. V niektorých mestách sa chystajú evan-
jelizačné ťaženia. 

September sa môže stať časom nového duchovného začiatku 
aj na osobnej rovine. Všetko okolo nás i v našich kalendároch sa 
reorganizuje; prečo nevyužiť toto obdobie aj na určité zmeny v na-
šom duchovnom živote? V tento mesiac sa organizujú Dni obnovy 
ECM v Častej. Štyri dni bohatého duchovného programu poskytnú 
pre všetky generácie príležitosť budovať sa, prehlbovať vzťahy, 
pozvať priateľov na koncert či súťaž vo varení guláša, počuť sve-
dectvá o našom veľkom Bohu, chváliť ho a slúžiť.

Ďalšou možnosťou nového začiatku je zapojiť sa do akejkoľ-
vek formy služby, ktoré sa po „tichom” letnom období znovu otvá-
rajú v našich zboroch. Ponúka sa široká škála vzdelávacích aktivít, 
slúžiacich nášmu duchovnému rastu a formovaniu (biblická hodi-
na, e-learningový kurz ECM pre laikov, učenícka skupina, ktorú 
si môžete zorganizovať aj 2-3 veriaci medzi sebou). V rôznych 
službách môžeme použiť naše duchovné dary (navštevovanie cho-
rých, starých, kreatívne služby, diakonická práca), alebo v misij-
ných aktivitách, zameraných na získavanie učeníkov pre Krista 
(v okolí zboru alebo v spolupráci niekoľkých zborov ECM). 

Využime obdobie nových harmonogramov na vedomé za-
radenie duchovných aktivít, rastu a produkcie ovocia do svojho 
kalendára. Slová Pána Ježiša Krista sú jasné a priame: „Tým sa 
oslavuje môj Otec, keď prinášate veľa ovocia a stanete sa mi uče-
níkmi.” (J 15,8) Duchovne rásť a prinášať ovocie môžeme iba 
v Božej blízkosti, keď zachovávame jeho slovo a zostávame 
v ňom (J 15,5.10, por. Lk 6,43-49). Poďme teda bližšie, zaprime 
sami seba a nasledujme Pána ešte horlivejšie! Ovocie sa čoskoro 
ukáže!

Gabriella Kopas

Fotografie z akcie Hurá 
prázdniny v zbore Bratisla-
va - mesto, jún 2011.
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Rob Frost (autor knihy Evanjelizácia v treťom tisícročí, z ktorej je vyššie uvedený úryvok) je známy metodistický evanjelista a spisovateľ z Veľkej Británie. 

Boh cez neho ovplyvnil životy mnohých ľudí, ktorí sa obrátili a prijali Pána Ježiša. Už druhý rok uverejňujeme časti z jeho knihy, v ktorej je veľa praktických 

skúseností.  

Časť tretia: Podstata evanjelizácie

Kapitola 8 - Stratégia evanjelizácie, 2. časť
3. Dialóg s ľuďmi inej viery
Rast ľudového chápania vedy, filozofie, 

komparatívneho náboženstva a psycho-
terapie vnieslo medzi ľudí mnoho iných 
vysvetlení zmyslu života. Vzostup nekres-
ťanských náboženstiev vo Veľkej Británii 
vzrástol z 538 321 stúpencov v roku 1970 
na predpokladaných 2 430 000 v roku 2000 
(Kresťanské Anglicko, 1991). Predpokla-
daný vzrast budhistov v Anglicku medzi 
rokmi 1970 a 2000 je zo 6 000 na 40 000; 
hinduistov z 50 000 na 220 000; sikhistov 
(indická náboženská sekta, pozn. prekl.) 
z 1 500 na 20 000; a moslimov z 250 000 
na 1 500 000. 

Prítomnosť nekresťanských nábožen-
ských skupín je veľkou výzvou pre kres-
ťanskú misiu. Niektorí kresťania sú takí 
odhodlaní prijímať a uznávať ľudí inej vie-
ry, že prakticky umlčujú volanie zvestovať 
im Ježiša Krista. Dialóg je základnou čas-
ťou akejkoľvek misie a jeho znakmi mu-
sia byť úprimná otvorenosť a interakcia. 
Skrze rozhovor s príslušníkmi inej viery sa 
môžeme poučiť o ich zvykoch, nábožen-
skom uvedomení, hodnotách a náhľadoch 
na svet. Tento dialóg je  neoddeliteľnou 
súčasťou základnej misijnej úlohy a spre-
vádzaný tvorbou dlhodobých vzťahov je 
jedinou cestou, ako získať ľudí inej viery 
pre Krista. V akomkoľvek kontakte s ľuď-
mi je rozhodujúce vyhnúť sa nepotrebným 
polemikám a zabrániť pokušeniu hádať sa 
alebo kritizovať. Radšej by sme ľudí mali 
získavať pre Krista skrze lásku než skrze 
ich porážku. Musíme však využiť každú 
príležitosť, aby sme povedali, čomu veríme 
a prečo tomu veríme. Osobné svedectvo je 
v takýchto situáciách dôležité.

Potrebujeme tiež prosiť Boha, aby nám 
dal hlbokú lásku a súcit pre ľudí inej vie-
ry. Istotne môže byť vhodné, aby sme sa 
ospravedlnili za spôsoby, akými naša impe-
rialistická kultúra nepriaznivo ovplyvnila 
ich životy a životy ich predkov. V posled-
ných rokoch sa stovky kresťanov osprave-
dlňovali moslimom za križiacke výpravy 
a za mnohú nespravodlivosť a kruté činy, 
ktoré sa pred mnohými rokmi diali v mene 
Kristovom. Stretli sa s vrelou a emocionál-
nou odpoveďou a pocítili novú otvorenosť 
začať znovu. 

Ázijská komunita je veľmi pohostin-
ná. Je takmer nemožné prísť do ázijského 
domu iba na niekoľko minút. Mnohí Aziati 
však  vnímajú cirkev ako skorumpovanú 
a západnú kultúru ako úpadkovú. Kým 
môže začať skutočné zvestovanie, musí sa 

vykonať ešte mnoho prípravných prác. 
Jeden z našich misijných tímov pracoval 

v ázijsko-kresťanskom spoločenstve. Zača-
li s domácimi skupinkami „angličtiny ako 
druhého jazyka” pre ženy, ktoré mali prob-
lémy s anglickou rečou a kultúrou. Láska, 
zdieľanie a otvorenosť, ktorú tím posky-
toval, bola zjavná a v skupinke sa odohra-
lo mnoho rozhovorov o Ježišovi. Bol to 
len jeden spôsob multikultúrnej situácie, 
v ktorej bolo evanjelium na prvom mieste 
a v ktorom sa tí, ktorí mali odmietavý po-
stoj voči kresťanstvu, zmenili. Dobrým prí-
kladom je apoštol Pavel: 

A bol som osobne neznámy zborom 

v Judsku, ktoré sú v Kristovi, iba toľko, 

čo slýchali, že vraj ten, ktorý nás kedysi 

prenasledoval, zvestuje teraz vieru, ktorú 

predtým hubil.

Efektívne svedectvo medzi ľuďmi inej 
viery sa môže diať, ak sa koná správne 
a ohľaduplne. Dúfam, že sa v budúcich ro-
koch bude rozhojňovať.

4. Svedectvo príslušníkom New Age 
Vzrast fenoménu ako je zmýšľanie New 

Age, znamenia hviezd, meditácia a alter-
natívna medicína priniesol nadmieru ná-
boženských perspektív. Vyše 1 200 novín v 
Severnej Amerike uverejňuje astrologické 
rubriky. Gallupov prieskum medzi britský-
mi mladistvými v polovici osemdesiatych 
rokov dvadsiateho storočia odhalil, že viac 
ako 50 % z nich verí, že astrológia v neja-
kej forme funguje. 

Pluralita zmýšľania je hlavnou silou 
v pozadí sekularizmu a pôsobí proti kres-
ťanskej misii. Kedysi cirkev ovládala 
zmýšľanie ľudí, ale dnes sa kresťanstvo 
chápe len ako jedna z mnohých alternatív. 
Cirkev vôbec nerozumie tomuto prúdu no-
vých náboženských interpretácií. Prezrite 
si ktorékoľvek väčšie kníhkupectvo a rých-
lo zistíte, že náboženské oddelenie je pre-
plnené filozofiou a spiritualitou New Age. 
Obrovský reťazec obchodíkov New Age sa 
rozrastá po celej krajine.

New Age rozhodne verí, že opúšťame 
vek Rýb a prichádzame do veku Vodnára. 
Vek kresťanstva sa teraz končí (vek rýb) 
a stojíme na prechode do novej éry. Du-
chovná energia, ktorá plynie na planétu, 
je zameraná smerom na „mocné čiary” 
a miesta, kde sa tieto čiary stretávajú, sa 
nazývajú „body moci”. Tieto energie sú 
za splnu mesiaca a počas rovnodennosti 

a slnovratu silnejšie. Tvrdia, že nový vek 
bude vekom služby, žitia v harmónii, zo-
súladenia sa s planétou a jedni s druhými. 
Bude to vek skupín a komunít, ľudí žijú-
cich, pracujúcich a učiacich sa spolu. Bude 
to vek, v ktorom sa celok vníma ako väčší, 
než súčet jeho častí (tento koncept sa na-
zýva synergia). Základná téza hnutia je, že 
nemusíš počúvať Boha, ktorý je odlišný od 
teba, pretože táto myšlienka je obmedzujú-
ca; môžeš sa radšej venovať svojim vlast-
ným veciam a spojiť sa s božskou silou 
v sebe samom. Týmto spôsobom obja-
víš neobmedzenú schopnosť zmeniť seba 
a planétu, takže nový vek mieru, svetla 
a lásky sa môže začať. 

Musíme byť veľmi opatrní pri definova-
ní pojmov a pri skúmaní toho, čomu veria 
príslušníci New Age. Pre takého človeka 
byť „duchovným” znamená spojiť sa s je-
diným božským ja a nie podrobiť sa Trojici. 
Ježiša z Nazaretu neberú vážne, „Kristus” 
patrí do roviny vedomia, ktorú môžeme 
všetci dosiahnuť. „Pokánie” sa vzťahuje na 
myšlienku, že už sme v spojení s Bohom 
a nie že sme s Ním zmierení skrze Ježiša 
Krista. Príslušníci New Age majú odpor k 
rozlišovaniu akýkoľvek rozdielov medzi 
ich „duchovnou” skúsenosťou a tou, ktorú 
zažívajú odhodlaní kresťania. Ježiša im mu-
síme zvestovať bez použitia kresťanského 
žargónu spôsobom, ktorý im ukáže, že on 
je pre nás skutočný. Obvyklým začiatkom 
dialógu je naša spoločná hodnota stvorenia 
a zvestovanie pocitu zodpovednosti za sta-
rostlivosť oň. Je potrebné poukázať na to, 
že hoci je náš Boh obsiahnutý vo svojom 
stvorení, je tiež osobou, ktorá je od neho 
oddelená.

Jeden z našich tímov pod statočným 
a priekopníckym vedením istej mladej 
dámy z Belfastu, vytváral mosty s veľkou 
komunitou New Age, ktorá žila v Cool 
Mountain v Južnom Írsku. Po počiatočnom 
nepriateľskom prijatí tím v obci vytvoril 
mocné kresťanské svedectvo. Spočívalo 
v súcitnosti, starostlivosti a službe. Oby-
vatelia pomaly  začali dôverovať kresťa-
nom medzi nimi a začali otvorene hovoriť 
o viere a duchovnosti. Skrze lásku a sta-
rostlivosť tím nadobudol právo na rozhovor 
o Ježišovi a zvestovanie príbehu o Jeho 
práci v ich vlastných životoch. Bola tu 
založená kresťanská modlitebňa a dnes je 
kresťanstvo vo všeobecnosti viac akcepto-
vané. To, čo Seed Team predviedol v Cool 
Mountain, môže ktokoľvek, kto je odhod-
laný evanjelizovať, dobre napodobniť me-
dzi príslušníkmi New Age.
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Čo je dôležité?
Dôležité je:  Vedieť, kto som v Kristu Ježišovi
Dôležité je:   Vedieť, kde v živote smerujem
Dôležité je:   Vedieť, kde môžem nabrať silu na zdolávanie  
  prekážok
Dôležité je:    Niektoré prekážky zdolať a niektoré nechať 
  vo svojom živote
Dôležité je:    Pýtať sa svojho Boha na čokoľvek 
Dôležité je:    Mať pred Bohom bázeň
Dôležité je:    Predkladať Bohu všetky svoje starosti a prosiť  
  ho o pomoc
Dôležité je:     Naučiť sa počúvať Boží hlas
Dôležité je:    Byť niekedy pred Bohom úplne ticho
Dôležité je:    Vedieť prijať z jeho ruky aj to, čo nevyzerá 
  práve vábivo
Dôležité je:    Tešiť sa aj z malých vecí a zázrakov, ktoré nám  
  Boh dáva
Dôležité je:    Mať záujem o ľudí, ktorí trpia akýmkoľvek 
  spôsobom
Dôležité je:    Udržiavať vzťahy s priateľmi
Dôležité je:    Vedieť si odpočinúť od všetkej námahy
Dôležité je:    Vedieť sa smiať /aj sám na sebe
Dôležité je:    Vedieť, že mi Boh odpustil môj hriech
Dôležité je:    Niekedy počúvať iného človeka, aj keď ja sám  
  nevládzem
Dôležité je:    Nemyslieť si o sebe, že som najmúdrejší
Dôležité je:    Vedieť pred Bohom plakať
Dôležité je:    Zažívať to, že som pre niekoho dôležitý
Dôležité je:    Vedieť, že som Bohom milovaný
Dôležité je:    Vedieť sa s niekym podeliť so svojimi 
  starosťami a radosťami
Dôležité je:     Mať dobré a láskyplné spoločenstvo veriacich
Dôležité je:     Čítať si Božie slovo
Dôležité je: Dať najavo svoje pocity
Dôležité je:     Objatie
Dôležité je:    Poprosiť o odpustenie toho, koho som zranil,
Dôležité je:     Niekedy sa vzdať vlastného pohodlia a pomôcť  
  človeku v núdzi
Dôležité je:     Vedieť si priznať chybu
Dôležité je:     Povedať niekomu „Mám ťa rád”
Dôležité je:    Aby sme si uvedomovali, čo spievame 
  vo chválach v nedeľu na bohoslužbách
Dôležité je:     Aby sme pracovali čestne. Nech už je naša 
  práca akákoľvek

Kvetka Balogová

Prestala som nenávidieť...

Volám sa Stanislava, mám 17 rokov, bývam v Slavkovciach. Na-
rodila som sa 5.4.1993. Vtedy som nevedela, čo je to Božia moc 
a už vôbec, kto je Duch svätý. Som Bohu vďačná, že ma vybral z 
tmy a priviedol do svetla a aj za to, že môžem byť nádoba, ktorú 
si Boh použil. Predtým som bola vždy smutná, ponížená, skla-
maná. A to Boh zmenil. Teraz som mu za to veľmi vďačná. Pre 
Boha som sa vzdala fajčenia, pitia alkoholu, prestala som chodiť 
na zábavy. Prestala som sa biť, hádať, prestala som nenávidieť. 

Už nepočúvam inú hudbu okrem kresťanskej. Predtým som sa 
bála byť vonku sama, teraz sa už nebojím, lebo Hospodin hovorí: 
„Neboj sa”.  Predtým som kázeň v zbore nikdy nepočúvala, aj 
keď som tam bola telom, ale duchom nie. Teraz by som chcela, 
aby bolo zhromaždenie dlhšie. Už asi od 7 alebo 8 rokov spievam 
v skupine. Predtým som spievala len tak z nudy, teraz je to iné, 
spievam na slávu Boha. Zanechala som neveriacich priateľov. 

Strašne som nenávidela jedno dievča, teraz je to naopak.  Mám 
ju veľmi, veľmi rada, lebo Boh zmenil moju nenávisť na veľkú 
lásku. Predtým som hovorila veľmi škaredo, teraz sa bojím na 
také čo i len pomyslieť. Predtým, keď som čítala Božie slovo, 
skoro nič mi to nedávalo, teraz  sa rozplačem a radujem sa, že 
som uvidela mnohé tajomstvá. Ďakujem Bohu, že ma tak zmenil. 
Žiť s Bohom je niečo krásne neopísateľné. Vyznávam, že Ježiš 
Kristus je mojím Pánom a Kráľom. Vďaka Ti, môj Pane. 

Môj veľký deň znovuzrodenia bol 13. marca 2010.  
Stanislava Ladičová

OTCOM A MAMÁM

* Veľká ruka rodiča a v nej drobná detská dlaň: to je symbol bez-
pečia, starostlivosti a ochrany.
* Čas venovaný výlučne dieťaťu svedčí o tom, aké je vám drahé.
*  Múdro robíte, ak dobre vychádzate s učiteľom svojho dieťaťa.
* Televízor vám dieťa dobre povaruje, ale nevychová.
* Mladý človek túži po rodičovi, ktorý dokáže byť priateľom, ale 
aj oporou a autoritou.

Juliet Janvrinová, 365 rodičovských inšpiráciíŽIVOT V RADOSTI A SLOBODE

- môj život v súkromí
- môj život v spoločnosti
- môj život v spoločenstve

21. – 25. septembra 2011 

Chata J. A. Komenského, Račkova dolina
16. duchovno-rekreačné stretnutie sestier Evanjelickej aliancie

Tak teda stojte v slobode, ktorou nás Kristus oslobodil a nedajte 

sa zapriahnuť zase do jarma otroctva! (Galatským 5,1)

Nič si neželám viac, ako svojím 
životom slúžiť deťom.

 S Božou pomocou túžim preukazovať 
ich dušiam dobro.

Zuzana Wesleyová
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POSTAVENÝ NA SKALE 

Začiatkom júna sa v Trnave uskutočnil 19. ročník festivalu Lu-
men s názvom „Built on ROCK” - Postavený na skale. Festi-
val sľuboval pestrú paletu koncertov, ktoré sa konali až na troch 
pódiách, a veľké množstvo prednášok. Mohli ste vidieť hudob-
né telesá, zložené zo štyroch aj zo štyridsať členov. Asi hodinu 
pred začiatkom festivalu sa ponad centrom Trnavy prehnala silná 
búrka. Vtedy nikto nepredpokladal, že búrky a prietrže mračien 
budú sprevádzať celý festival a že aj vďaka počasiu bude festival 
predčasne ukončený. 

Prvý večer odštartovala britská formácia Shackleton. Skutoč-
nou lahôdkou tohto večera bola talianska formácia Sumertime, 
v ktorej sa predstavilo asi 30 zborových spevákov. Predviedli 
skutočne bravúrny výkon, ale nielen to, aj Boh sa k tomu priznal 
a bolo skutočne cítiť Božie vanutie. Záver večera patril skvelej 
worshipovej kapele Parachute band. Hudobníci sú už druhou ge-
neráciou tejto skupiny, pochádzajúcej z Nového Zélandu.  Záver 
piatkovej festivalovej horúčky patril DJ Hunterovi, skvelému 
típkovi, ktorého elektronická hudba roztancovala celé trnav-
ské námestie. Sobotný deň začala formácia Regiment. Chalani 
a dievča z Bratislavy to skutočne skvelo rozbehli, avšak takmer 
hneď po ich vystúpení zaúradovala prvá prietrž mračien. 

Medzitým sa mi podaril skvelý rozhovor s headlinerom festivalu 
a to boli Newsboys, ktorí vystupujú viac než 20 rokov a do Trna-
vy prišli so svojim už v poradí tretím frontmanom,  pôvodne čle-
nom skupiny DC Talk, Michaelom Taitom. Chalani z Newsboys 
sa skutočne veľmi tešili na vystúpenie, ako sami hovorili. Počuli 
veľa skvelých vecí o slovensko-trnavskom fanúšikovi ☺ a o to 
viac, že vo svojom turné mali za sebou už 7 dní voľna. 

Koncert sa začal vo veľkom štýle, a skutočne sa jednalo o hu-
dobnú lahôdku, popretkávanú skvelými textami. Avšak počas 
piatej piesne prišla v ten deň už tretia silná búrka a organizátor 
sa rozhodol koncert predčasne ukončiť. Nakoniec členovia sku-
piny Newsboys odohrali počas záverečnej bohoslužby v kostole 
pieseň „In the Light” – Vo svetle. I napriek tomu, že bol festi-
val veľmi poznačený zlým počasím, bol to opäť skvelý čas, keď 
v srdci Trnavy opať zažiaril LUMEN.

Pablo Absolon

Koncert skupiny JESUS CULTURE (USA)
2. október 2011

Budapešť - Papp László Sportaréna

www.jesusculturemusic.com

THIS IS THE DAY! 

Organizátori tohto výnimočného večera chvál očakávajú v Buda-
pešti 10 000 mladých ľudí z okolitých krajín. V nedeľu 2. októb-
ra 2011 o 17:00 to bude čas chvály, modlitieb a evanjelizačného 
posolstva. Najprv vystúpia maďarské skupiny a potom skupina 
JESUS CULTURE. Je časťou cirkevného spoločenstva Bethel 
Church v USA. Podľa ich vyjadrenia sú najviac ovplyvnení hu-
dobným štýlom Hillsongs a hudbou Delirious?. Veľkým darom 
skupiny Jesus Culture je oslovovať mladú generáciu a vťahovať 
ju do Božej prítomnosti. V júli 2011 slúžili v Sydney na konferen-
cii zboru Hillsong a tiež v Chicagu na konferencii s Reinhardom 
Bonnkem.

Rebecca St. James (1977), speváčka, držiteľka 
Grammy, herečka, spisovateľka a propagátorka predmanželskej 
čistoty, sa nielen zasnúbila, ale po dlhšej dobe vydáva nový al-
bum chvál  I Will praise you. Tiež oznámila svojim fanúšikom, 
že 21. apríla 2011 sa vydala za Jacoba Finka.

K vzniku albumu hovorí: Premýšľala som: „Toto je môj nový al-
bum, s mojou tvárou... reprezentuje mňa, hovorí, kto som a ako 
som na tom so svojou tvorivosťou..” Boh ma ale povzbudil, aby 
som na tieto myšlienky zabudla a pamätala na to, že ide o Ježiša. 
Pripomínal mi, že nejde o mňa, ale o to chváliť Ježiša a pozvať 
ďalších na túto cestu...

www.rsjames.com

Mládežnícka víkendovka

21. - 23. október 2011

Jelka
viac info u Števa Rendoša
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Milí kamaráti!

Verím, že radi lúštite osemsmerov-
ky. Túto pre vás pripravila jedna 
vaša kamarátka, Miriamka. Mys-
líte, že je ľahká? Tak sa do nej 
pustite! Nájdite slová a tak zistíte, 
akú prenesmiernu milosť máme od 
Boha, nášho nebeského Otca. Táto 
milosť nie je zadarmo a preto ju na-
darmo ani neberme. Ďakujme Pánovi Ježišovi, že nás zachránil.

„ Ajhľa, teraz je čas veľmi príhodný; ajhľa,................!” (taj-
nička)
SLOBODA, SAMUEL, ZMLUVA, ABRAHÁM, APOŠTOL, 
HRIECH, SUDCOVIA, MAREK

Vyčiarkni slová v osemsmerovke a nevyčiarknuté zakrúžkuj a čí-
taj. Dozvieš sa tak pokračovanie vety z 2. listu Korintským 6,1.

Požehnaný školský rok ti praje Martinka

S L O B O D A H

A U T E R A R M

M K D Z J I E Á

U E D C E E Ň H

E R S CH O P A A

L A S E N V I R

Z M L U V A I B

A L O T Š O P A

ČAS SA ZASTAVIL PRE CHVÁLU

Aj my sme sa stretli so Stanovákmi, na tábore 3.-5. júla 2011 v Račkovej doline a spolu s našimi chlapcami sme prežili nezabudnuteľ-
ný čas s bratmi a sestrami. Už dlhšiu dobu sme plánovali ísť na toto stretnutie a náš Pán sa postaral, aby sme to tento rok uskutočnili. 
Naše dojmy sú prekrásne. 
Program bol bohatý a každý sa smel vyjadriť... akoby sa čas zastavil pre chválu nášmu Bohu, pre Božie slovo so svedectvami. Všimli 
sme si, že nám vôbec neprekážal čas...aj ten akoby rýchlo ubiehal, len my sme to nevnímali. V Božej prítomnosti všetko ide inak. 

Prežili sme plnosť lásky, pokory, pokoja a radosti s Pánom a to spolu s ľuďmi, ktorí už toľko rokov poznajú Ježiša Krista. Bolo to pre 
nás nové vanutie Ducha Svätého, ktorý koná aj medzidenominačne  a aj medzinárodne.
Sme šťastní a radostní, že takíto ľudia existujú. Dodali nám novej sily v svedectvách, že Pán koná úžasné veci. Máme sa stále čo učiť 
v chodení s Ním. 
Chceme sa touto cestou poďakovať všetkým, ktorí plánujú tieto stretnutia a obohacujú náš kresťanský život.

                                                                                                                                                       Vaši Kocevovci

Detský
 kúti

k



- 6 -

Ohnisko
september 2011

Pred 60-tymi rokmi, 6.9.1951 sa narodil v Horných Počerniciach Pavel Procházka.
Boh si tohto brata viedol zvláštnym spôsobom. Po absolvovaní gymnázia chcel pokra-
čovať v štúdiu techniky. Pôvodne vôbec nerozmýšľal nad štúdiom teológie. Na laickom 
kurze v Třeboni v roku 1971 však počul Božie volanie do služby. Prihlásil sa na Komen-
ského evanjelickú bohosloveckú fakultu v Prahe, ktorú ukončil v r. 1976.

Na prvú farnosť nastúpil v Českých Budějoviciach ešte počas štúdia. Krátko nato sa 
uvoľnilo miesto v Jenkovciach. V tej dobe tam nebol žiadny slovenský kazateľ. Kto pôj-
de na zbor, vzdialený 850 km od Prahy? Na schôdzi kazateľov vyzval vtedajší spt. br. 
Schneeberger spolupracovníkov, aby sa za to modlili a počúvali Boží hlas. Po prestávke 
sa prihlásil Pavel. Vtedy bol už šesť rokov ženatý s Vlastou, ktorá pochádzala zo Slaného. 
V novembri 1978 išla teda Vlasta prvýkrát na Slovensko, spolu s ich dcérkami, 2 a ½ 
ročnou Lenkou a 10 mesačnou Danou. V Jenkovciach a v staniciach slúžili do novembra 
1982.

Ďalším zborom bola Bratislava s administráciou Serede a Jenkoviec. Po rozdelení re-
publiky sa Procházkovci rozhodli požiadať o slovenské občianstvo. Prijali Božie povola-
nie slúžiť na Slovensku a viesť Evanjelickú cirkev metodistickú. Od roku 1993 do 2007 
bol Pavel predsedom Rady ECM a spolu s Vlastou roky pracovali (a pracujú) nielen 
v duchovnej práci, ale aj v kancelárii, prijímali nových zamestnancov a podporovali za-
kladanie nových miest a zborov, aby ECM mohla pôsobiť na celom Slovensku. 

Brat Pavel je tiež riaditeľom Inštitútu vzdelávania ECM v ČR a SR, povzbudzuje pracov-
níkov k štúdiu, ale i sám rád študuje. V roku 2010 mu bol prezidentom SR udelený titul 
„profesor”. V súčasnosti je profesorom na  Katedre evanjelikálnej misie a teológie UMB 
v Banskej Bystrici a kazateľom farnosti Partizánske.

Pre časopis Slovo a život raz povedal: „Mojou duchovnou úlohou je byť služobníkom 
evanjelia Ježiša Krista. Keď som  bol ordinovaný na staršieho, pochopil som, aké je to 
privilégium.”
Sme vďační, že nám Pán Boh takéhoto služobníka daroval.

pripr. MB

Brat Pavel Procházka 60 - ročný

Milí čitatelia Ohniska, dovoľte, aby 
sme pri životnom jubileu br. Pro-

cházku zaspomínali na obdobie, ktoré sme 
spolu prežili predovšetkým v zhromaždení 
v Seredi.

Bolo to vzájomné obohacovanie sa pri sto-
le Pánovom, hoci z obidvoch strán bolo 
potrebné  ustupovať. Nakoľko aj bratovi 
Pavlovi záležalo na práci na Božej vini-
ci, vedel znášať aj zvláštnosti seredského 
zboru. U nás bolo zvykom modliť sa naraz, 
spoločne. Po kázni br. Pavla ešte viacerí 
slúžili Božím slovom. Po každom svedec-
tve sa spievalo. Spievalo sa aj po modlit-
bách.  To boli pre Pavla nezvyklé veci. 
Vďaka Bohu, že vydržal.
Pamätám sa, keď opakoval: „Svoje tradí-
cie si držte.” 

Vždy 2. nedeľu v mesiaci cestoval na 
poobedné zhromaždenie, aj kvôli hudob-
nej skupine mladých. Vedel ich pochopiť 
a podporiť, keďže aj sám hrával na gitare. 
Ďakujeme, brat Pavel za Tvoju službu 
a želáme Ti i naďalej Božie vedenie v práci 
a veľa zdravia!

Elena a Michal Tagajoví

Bratislava, 1985

Jenkovce

Jenkovce

Bratislava 1987
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Silný a odvážny
Začiatok Józuovej knihy sa vyznačuje 
mnohými povzbudeniami a výzvami od 
Hospodina. Hneď na začiatku čítame až 
trikrát: Buď silný a (veľmi) odvážny. 
Keď som spoznal brata Pavla Procházku, 
mal som z neho práve ten dojem – je sil-
ný, odvážny, vie, čo je správne a čo chce 
(Pán aj on). Myslím, že Józuov príbeh 
nesie aj určité podobnosti s cestou brata 
Pavla. Išiel tam, kde ho Pán chcel mať 
a svoju úlohu konal poctivo, zodpovedne 
a verne. Som veľmi, veľmi vďačný, že 
som mohol kus svojej cesty života nasle-
dovania Pána Ježiša ísť s Pavlom a jeho 
manželkou, neskôr s celou jeho rodinou.

Osobne sme sa spoznali v prvú marcovú 
sobotu v roku 1970. Keď sa totiž otvorili 
možnosti cirkvám usporiadať také zhro-
maždenia, ktoré majú v tradícii. Začali sa 
organizovať aj v zboroch ECM skupinky 
mládeže. A nielen to, hneď sa nadväzo-
valo na silné metodistické tradície vzá-
jomných stretnutí. A jedno také sa konalo 
začiatkom zmieneného marca v Znojme. 
Tamojšia mládež pod vedením brata ka-
zateľa Žáka pozvala mládeže z Horných 
Počerníc a z mikulovskej farnosti na 
stretnutie (mimochodom, z tej vtedajšej 
znojemskej mládeže sa poznáme aj so 
sestrou Janou Křížovou). 

Netušil som, že Pán Boh pre mňa pripra-
vil v nasledujúcich týždňoch veľa ďal-
ších prekvapení. A brat Pavel v nich bol 
veľmi dôležitou osobou. O dva týždne 
sme sa stretli v Jihlave na laickom kur-
ze, kde sme sa zapojili do laického vzde-
lávania, čo sa veľmi rýchlo zmenilo na 

odbornú teologickú prípravu, keď sme 
krátko po sebe prežili povolanie do ka-
zateľskej služby. A do tretice sme sa stre-
tli, keď som v polovici apríla nastúpil na 
19 mesiacov trvajúcu náhradnú vojenskú 
službu – v Horných Počerniciach. Tam 
ma prijala rodina Pavlovho otca ako ďal-
šieho syna. Chodili sme spolu do zboru, 
na mládež, navštevovali ďalšie mládeže, 
zúčastňovali sa cirkevných akcií a pri 
tom všetkom sa veľmi zblížili. Samozrej-
me, povzbudzovali sme sa aj v príprave 
na budúce povolanie. Brat Pavel bol od 
začiatku „vedúcim”. Bol a stále je pria-
my, úprimný a oddaný služobník, priateľ, 
brat.

Aj keď sa potom naše cesty rozchádzali 
(čo sa týka vzdialeností), hľadali sme čo 
najviac možností k stretnutiam. Naprí-
klad Pavel vtedy v Českých Budějovi-
ciach zorganizoval stretávanie juhočes-
kých kazateľov ECM. A neváhal pozvať 
aj suseda z Vysočiny (bol som vtedy 
v Jihlave) a tieto kolokviá nás kazateľov 
úžasne obohatili. Z Protivína prichádza-
la Alena Procházková, z Týna Andrej 
Effler a z Třebone Václav 
Svidenský. Nečudo, že 
na to spomínam dodnes a 
skúšal som zorganizovať 
niečo podobné teraz zno-
va. Odchod Pavla na zbor 
do Jenkoviec a staníc vo 
Vysokej a Svätuši, neskôr 
aj v Sobranciach a Micha-
lovciach, naše putá ne-
pretrhali. Staršovstvo ma 
pozvalo na evanjelizáciu 

a v decembri (asi) 1979 som tam prežil 
úžasný týždeň. 

Samozrejme najviac spoločnej služby sme 
prežili ako členovia cirkevného výboru 
pre štúdium a neskôr ako vedúci cirkvi, 
predsedovia oblastnej rady v Čechách 
a na Slovensku. Bolo toľko vecí, čo sme 
spolu niesli a riešili. Brat Pavel bol vždy 
ochotný stáť v službe, podopierať kole-
gov, zápasiť za nich duchovne aj ľudsky. 
A keď sme niečo potrebovali vyriešiť 
osobne, lebo sa to telefónom nehodilo, 
išli sme si v ústrety autami (z Bratislavy 
a z Prahy), aby sme sa v polovičke cesty 
stretli, rozprávali a modlili. Nikdy neod-
mietol pomoc. Svoje slovo vždy dodr-
žal. Keď bolo potrebné, napomenul, keď 
bolo treba, povzbudil. Bol a zostal silný 
a (veľmi) odvážny (český preklad má slo-
vo „rozhodný”).

Prajem cirkvi na Slovensku, aby mala 
viac takých Pavlov – a Vlastičiek (pozor, 
nesmierne dôležité!) 

S poďakovaním Pánovi Ježišovi, 
Josef Červeňák

Prípravný výbor Pochodu pre Ježiša, 1992

Milý brat Pavel,
pripájam sa k t��to g�at�láciám ako superintendent a priateľ. Som vďačný Pánu Bohu za Teba a celú Tvoju rodinu. Cez 

všetky skúšky a úlohy, ktor��i si v živote prešiel, Ťa Boh for�oval a zostal si človekom, ktorému chcem zo srdca priať len 

to najlepšie. Nech Ťa Boh aj naďalej posilňuje a naplňuje radosťou.
Rober% Zachar 

Krst mladých zo Se-
rede v Bechyni, 
1986 (J. Červeňák a 
P. Procházka)
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Ohnisko
mesačník ECM   

 apríl 2011 

15. - 18. 9. Dni obnovy ECM v stredisku DM Prameň, Častá
30. 9. - 2. 10.  Jesenné stretnutie stanovákov, SEREĎ
7. - 9. 10.  Evanjelizačná konferencia KvM v spolupráci  
  s EA a Prochrist Nemecko, 
  hosť: Ulrich Parzany, BRATISLAVA, 
  ŠH Pasienky www.kvm.sk
14. - 15. 10.  Pastorálka a školenie zamestnancov ECM,   
  RAČKOVA DOLINA
11. - 13. 11.  Celoslovenská konferencia pre detských 
  služobníkov, ŽILINA
1. - 3. 12.  Povstaň, Európa! Kresťanská konferencia,   
  PRAHA, www.konvokace.cz

Európsky metodistický festival v roku 2012
sa bude konať v Poľsku v novom dátume:

8. -12. august 2012

Dary na Ohnisko:
V mesiacoch máj – júl 2011 sme dostali dary od jednotlivcov 
a zborov:
Ollerová Margita   zbor Bratislava – mesto 11,-
Tagaj Michal a Elena  zbor Sereď 171.50,-
Struhárová Mária 

spolu: 212.50,-

ĎAKUJEME!
Viliam Rác

Verše pre Kornéliu  

V očiach dva ohníky,
či malé sedmokrásky.
Na nebi plujú baránky,
či srdce plné lásky.

Tvoje srdce bolo široké,
bola si rukou Pánovou.
Skutky Tvoje  okaté,
všetkých si bola mamou.

Podala si pohár vody,
ošatila žobráka.
Odolala satanovi,
dnes je však  tryzna veliká. 

Už si princeznou Pánovou,
z neba sa na nás pozeráš.
Si sestrou požehnanou,
v našich srdciach zostávaš.

Česť  Tvojej pamiatke!

Narodil sa 20. 7. 2011. Vážil 
3990g a meral 53cm. Volá sa 
Jakub Schmogrovits.
rodičia Janka, Braňo a sestrička 

Zuzka

Lenka, Robert a Stelka Procházkoví sa 
tešia z nového prírastku do rodiny. Je 
ním Lukáš Procházka, ktorý sa narodil 
31. 7. 2011 o 2:23. Meral 53cm a vážil 
3900g.

Ekuména vo svete
Správa o úmrtí významného evanjelikálneho teológa

Vo veku 86 rokov zomrel 27. júla reverend Dr. 
John Stott. Patril medzi priekopníkov evan-
jelikálneho hnutia a bol jedným z hlavných 
autorov vyznávačského dokumentu evanje-
likálnych cirkví z roku 1974 Lausannského 
záväzku. Bol významným evanjelistom a au-
torom vyše 40 kníh. Bol blízky priateľ Billyho 
Grahama, ktorý ho kedysi charakterizoval ako 
„najrešpektovanejšieho kazateľa dnešného 

sveta.” Spájal biblickú vieru s misijnou a diakonickou činnosťou. 
„Strýčko John”, ako ho volali jeho študenti, dobehol svoj beh a 
vstúpil do radosti Boha Otca, ktorého nadovšetko miloval.”

Národná modlitebná stráž v Prahe 
Kresťanské zbory a spoločenstvá v Prahe sa 5. a 6. augusta spojili 
v modlitbách a pôstoch za Boží zásah počas pražského festivalu 
homosexuálov Prague Pride 2011. Modlitebná iniciatíva s názvom 
Národná modlitebná stráž takto pozvala kresťanov k modlitbám 
za ochranu mesta pred možnými extrémistickými prejavmi účast-
níkov pochodu alebo ich odporcov z Robotníckej strany sociálnej 
spravodlivosti. 

Ekuména vo svete 30, 33/2011, red.krátené

Ela Hubinová uvidela prvýkrát 
tento svet 23.6.2011 a svojím 
príchodom potešila šťastných 
rodičov: Andreu, Petra a brače-
ka Huga.


